
Zpráva o činnosti staršovstva a správě sboru za rok 2025 

 

Milí bratři a sestry, 

Dnešní zpráva bude trochu netradiční, nebude až tolik o správě sboru, to jste slyšeli ve zprávě bratra farář, 

bude spíš trochu vzpomínková. 
 

Dnes se volí nové staršovstvo. Při každé volbě staršovstva někdo končí a někdo nový začíná. Zajímavé je 

tentokrát to, že dnešní volba staršovstva vypadá trochu jako střídání generací. Ze staršovstva odchází ta 

nejstarší a možná se může říct - nejzkušenější generace. 
 

Já sama jsem byla ve staršovstvu 40 let. Když jsem se v roce 1986 přistěhovala do Lysé, byla jsem do 

staršovstva kooptována, a můžu potvrdit, že mnozí z těch, co dnes odcházejí, byli ve staršovstvu už dávno 

přede mnou. První oficiální volbu do staršovstva v březnu 1990 jsem prožívala v porodnici (v březnu 1990 

se nám narodil Michal 😊). 
 

V roce 2014 jsem se stala kurátorkou. Bylo to období, kdy odcházel ze služby bratr farář Vejnar, období kdy 

jsme prováděli velkou rekonstrukci fary a hledali nového faráře. A bylo to psychicky náročné. Ať už 

rekonstrukce fary, která ležela na bedrech místokurátora Hynka Brynycha, a pro mne bylo zase emotivně 

náročné hledání nového faráře. A bezpochyby to bylo velmi náročné období pro celé staršovstvo. 
 

Někdy s úsměvem vzpomínám, že když jsme měli jednání s bratrem farářem Pešoutem, tak jsme mu ze 

sboru tlumočili dva požadavky: jestli by mohl mít kázání delší a aby nenosil upnutý vypasovaný talár s 

kolárkem 😊. A také přání, aby byla fara otevřená pro lidi ze sboru. Bratr farář nám pak zase předložil své 

představy  - přál si aby v každém měsíci bylo jedno kázání pro děti a s pohoštěním, jednou s vysluhováním 

VP, a dvě „normální“ 😊. Také si přál, aby měl pracovnu mimo byt. (To si možná přála i jeho žena Lenka). 

Co se z toho všeho splnilo a co ne, můžete posoudit sami. 
 

Před pár měsíci jsme se strategickou komisí vypracovávali rozvojový plán sboru. Ten název zní možná 

trochu divně, ale pomohlo nám to uvědomit si pár věcí. 
 

 Že mnohá sborová setkání jsou schopni členové sboru si zorganizovat samostatně 

 Že chceme podporovat skupinu rodičů s malými dětmi , potažmo i školní děti – proto jsme 

odsouhlasili 1x za dva měsíce bohoslužby pro děti, na kterých mohou děti i spolupracovat 

 Uvědomili jsme si také skutečnost, že nejaktivnější skupinou ve sboru jsou senioři (připravují 

pohoštění, jsou na brigádách, jezdí na sborové výlety, chodí na všechny sborové akce atd.atd.) Všude 

tam jsou samozřejmě i mladší lidé, ale senioři převažují. Kladli jsme si otázku, jak to bude ve sboru 

vypadat, až odejdou? 
 

A volba dnešního staršovstva nás přesvědčuje o tom, že to fungovat bude. Sedm lidí ze staršovstva ze starší 

generace odešlo, a přichází do staršovstva sedm kandidátů z mladší generace. Až budou zvoleni, začnou ve 

staršovstvu pracovat a začnou sbírat zkušenosti. Budou společně s bratrem farářem řešit nové výzvy a nové 

problémy. A za 6 let posunou sebe i náš sbor o kus dál. 
 

Apoštol Pavel v listu Filipským říká: „Radujte se v Pánu vždycky, znovu říkám radujte se!“ A bratr profesor 

Štefan k tomu ve svém kázání dodává: „Radost, kterou má apoštol na mysli, ovšem není „radost tak vůbec“. 

Nemáme si bianco šek na radost vyplnit každý podle svého: jedni jako radost z toho, jak dopadly volby, 

druhý jako radost z toho, že se mu zvedne plat, třetí jako radost z toho, že se mu podaří dopsat diplomku, 

čtvrtý jako radost z toho, že laboratorní nález byl negativní. Máme se radovat v Pánu. V Kristově 

přítomnosti, z Kristovy přítomnosti. Důvod k radosti jmenuje apoštol jediný: ujištění, že Pán je blízko.“ 

 

V Lysé nad Labem, 22. 3. 2026, Dagmar Férová, kurátorka  
 

 


